

泰国最高法院对大米收购案作出判决 前总理英拉获刑5年



9月27日，支持者在位于曼谷的泰国最高法院前声援前总理英拉。

新华社电 泰国最高法院27日在被告前总理英拉不在场的情况下，宣判她涉及的大米收购案。法院认定英拉渎职、纵容腐败等罪名成立，依法判处其五年有期徒刑，且没有缓刑。

大米收购案的宣判从当地时间27日上午11时持续至下午3时，大法官介绍了案件的过程、原告与被告的立场及法院的判定。法院认为，英拉当年在推行大米收购政策中，作为总理未能认真对待从收购、储存、加工到销售的各个程序存在的腐败，更纵容前商业部长汶颂等官员在大米销售中以权谋私，因此原告泰国总检察长办公室指控的罪名成立。

根据泰国现行宪法，最高法院对政治人物涉及的刑事案件进行判决后，被告不服还可以在30天内向最高法院相关单位上诉。英拉的律师诺拉维在现场回应称目前还需继续研究。

当天英拉及为泰党支持者来现场的比以往少。来

自曼谷以北暖武里府的差奎蓬对记者说，这个判决不公平，让政治家无法再提出惠民政策。她表示自己依旧支持为泰党。

9月26日，泰国总理巴育在内阁会议后接受媒体采访时表示，目前已经知道英拉身在何处，但必须等到27日法庭宣判后才能公开。

报道称，之所以知道英拉藏身处，是因为私人机构得到国际刑警组织的协助，消息已经得到证实。不过不清楚英拉所在的国家是否会将其送回泰国，因为一直以来该国从未将藏身在那里的罪犯引渡回国。

泰国最高法院已经于8月25日对其他涉案人员作出判决，认定前商业部长汶颂、商业部副部长蓬等官员与未获外国政府授权的外国企业非法签订政府间交易合同，以低于市场价的价格向对方出售大米，同时将部分低价大米倒卖给本国商人盈利，分别被判监禁42年、36年。

背景

大米收购案

大米收购项目是英拉2011年8月上台之初开始实施的一项政策。2014年起，这一以高于市场价格向农民收购大米的政策被批评导致国家财政亏空及大量腐败。2014年5月，泰国宪法法院以滥用职权、违反宪法为由，解除英拉总理职务。不久，泰国军方发动政变，彻底推翻英拉政府。

2015年2月，泰国总检察长办公室向最高法院提起针对英拉的诉讼，指控她任总理期间推动的大米收购项目违反刑法和反贪污法，造成财政亏空及大量腐败。

这一案件原定的宣判日期为8月25日，但当天本该出席的英拉以身体不适为由通过律师宣布不出庭，目前行踪不明。



2016年11月11日，泰国曼谷，因米价下跌农民大受打击，英拉现身街头亲自帮助米农卖大米，声援米农。

这里的产房静悄悄

市民代表走进市妇儿医院 了解舒适分娩的整个流程

昨天上午，宁波市卫生计生委组织的第二届“医院开放日”市民体验活动举行。在宁波市妇儿医院，几位市民代表走访了孕妇学校、孕前门诊，以及神秘的待产室和产房。不少市民感慨：电视上看到的生产过程总是大喊大叫的，没想到这里的产房静悄悄。



市妇儿医院医生在待产室旁的“温馨小屋”内为产妇做产前指导。 记者 崔引 摄

1 顺产镇痛分娩率达到八成以上

“分娩虽然免不了有疼痛，但我们通过保健部、产科和麻醉科联合打造舒适分娩模式，尽力让每一位产妇能舒适、安全地分娩。”市妇儿医院分娩室护士长姚培琴带市民代表了解保证舒适分娩的整个流程。她还向市民代表分享了一份数据：2016年，市妇儿医院阴道分娩7654例，导乐陪伴5780例，镇痛分娩5123例，采取镇痛分娩的产妇占阴道分娩产妇的80%以上。

2 多种体位可选，怎么舒服怎么生

对于普通市民来说，产房是一个神秘的地方。昨天，市民代表换上无菌工作服，参观了待产室和产房。

记者在现场看到，用手术室标准打造的产房，一尘不染。宽敞明亮的待产室内整齐排列着14张待产床，安静的空气中弥漫着胎心监护仪节律的胎心跳动音，粉红色的窗帘温馨暖人，每张待产床的床头还备有分娩知识手册供产妇翻阅。在待产室的旁边，有一间让人感觉轻松愉悦的“温

3 镇痛方法多，产房里就有手术室

按照疼痛的分级，分娩的疼痛达到十级，是人类能忍受的疼痛极限。怎么减少分娩疼痛？姚培琴带市民代表参观了产房里所有的镇痛法宝。

宁波市妇儿医院的产房里，24小时都有麻醉医师值守，随时可为产妇提供药物性镇痛。椎管内注药镇痛法是目前国内外麻醉界公认的镇痛效果最可靠的分娩镇痛方法，有效率达95%以上。它可以有效缓解分娩过程中的疼痛，从而将不良反应降到最低程度，改善胎儿的血供和氧供，产妇则保持清醒。

如果不适合选择药物镇痛，还有其他方法可选择。导乐分娩镇痛仪，能通过电极片对人体穴位的刺激，促使自身

镇痛物质分泌；中药热奄包热敷法，是将置入恒温箱中加热过的热奄包置于人体穴位上，通经活络、行气止痛，能够有效缓解孕妇腰背部的疼痛；呼吸减痛法是最容易掌握的镇痛技巧，能有效地让产妇在分娩时将注意力集中在对自己的呼吸控制上，达到转移产痛的目的。此外，还有音乐疗法、捶背按摩法等。

在产房里，还设置有两个手术室，如果在试产过程中遇到紧急情况，把产妇推到隔壁就能马上做紧急剖宫产手术。“从决定剖宫产手术到胎儿娩出，最快只要6分钟。”姚培琴说，这是对自然分娩发生紧急情况的最好保障。

在产房门口，每周都有孕妇学校的课程，内容涵盖分娩前后的方方面面，包括孕妇如何管理体重、如何做好分娩前准备，准爸爸分娩陪伴有哪些技巧，分娩过程中有哪些减痛措施和方法等。

常年开设的产科门诊和孕产妇护理门诊，医护人员对孕妇进行各种检查和评估，助产士帮助制定个性化的分娩计划，同时解答孕妇对分娩过程的各种疑虑。

“像这些导乐球、导乐车，都是分娩辅助工具，可以让准妈妈选择适合自己的体位来生产。不管是躺着生、跪着生还是坐着生，产妇怎么舒服怎么来。”姚培琴介绍，打造这个小空间是希望为产妇提供更人性化、更家庭化的待产环境。

地面铺有环保加厚的防滑地垫，墙面上有温馨、可爱的卡通图片，写着“妈妈们，加油！”“妈妈，我来了！”等鼓励产妇的文字。

记者 孙美星 通讯员 马蝶翼